
Referat af medlemsmøde onsdag d. 6. nov. 2024 kl. 17 

Brøndbyøster Skole, Bredager 160, 2605 Brøndby. 

Dagsorden: 

1. Velkomst ved Flemming Bjørn.  

Herunder 

Valg af dirigent. Vi foreslår Flemming Bjørn 

Valgt med akklamation 

Valg af referent. Vi foreslår Vinnie Plenaa og Poul Erik Plenaa. 

Valgt med dobbelt akklamation. 

 

2. Nyt fra Kredsen ved formand i K15 Rikke Jørgensen og/eller næstformand Nils Greve 

Rikke og Nils fortalte fra den netop afholdte kongres i dlf. Den var afviklet roligt. Nils havde 

haft to indlæg på kongressen. Et om 10. klasse, som foreslås nedlagt og et om M-klasser. Begge 

indlæg er udsendt til medlemmerne. Endvidere hørte vi om den voldsomme underbemanding i 

M-klasserne, og det lægger et stort pres på lærerne. I området ved Kirkebjerg er 90% eleverne 

af anden etnisk baggrund end dansk. Der er indført lønsumsstyring på skolerne, og selv om det 

er en mild model giver det problemer. Arbejdsmiljøreglerne skal bruges til at sætte fokus på 

problemerne, da man skal vurdere risici ved nye arbejdsområder. Sygefraværet i Brøndby er 

faldende og skolerne ligger på et gennemsnitsniveau. 

  

3. Nyt fra Det Forpligtende Samarbejde Vest ved Lisbeth Brink og Vinnie Plenaa. 

Vinnie refererede fra det forpligtende samarbejde vest og fra fraktion 4 landsmøder. Vi fik en 

kort gennemgang af opbygningen af de forpligtende samarbejder og valgene hertil. Vinnie 

gjorde samtidig opmærksom på, at hun efter 20 år på posten ikke stiller op ved næste valg i 

november 2025. Hun opfordrede de unge til at stille op til valget og pegede på, at der var brug 

for nye kræfter til at løfte opgaverne. Vinnie påpegede, at medlemmer, der overvejer pension 

ofte forblev i foreningen, hvis de inden pensionering havde haft en samtale med kredsen. Det 

kunne være en opgave for TR på skolen at henvise pensionister in spe til en samtale med K- 15 

ledelse. Hun opfordrede Rikke og Nils til at tage initiativ, da vi generelt mangler medlemmer, 

 

Vinnie gav herefter ordet videre til Poul Erik, som havde overværet kongressen i dlf som 

tilhører og derfor kunne supplere den tidligere gennemgang med en tilhøres iagttagelser. Poul 

Erik opfordrede til, at man læste de to indlæg fra Nils Greve, da de var ret vigtige og meget 

sigende for den generelle tendens omkring folkeskolen. Han nævnte også, at der havde været en 

afstemning om udarbejdelsen af en samlet lønstrategi for alle grupper i foreningen (dog ikke 

pensionister, da de følger andre regler). Alle havde været enige om nødvendigheden af en ny 

samlet lønstrategi, men Hovedstyrelsens (HS) forslag om, at de skulle udarbejde og godkende 

den faldt ved afstemningen. Afstemningen endte med en vedtagelse om, at HS udarbejder 

strategien, men kongressen vedtager den. Kongressen debatterede også lærerprofessionen, og 

det endte med vedtagelsen af en resolution, som vi efterfølgende kan læse i Folkeskolen. At det 

står slemt til kan illustreres med et par tal. 18% af underviserne i folkeskolen har ikke en 

læreruddannelse. Vikartallet er fordoblet over de seneste 10 år og 10.000 stillinger er 

forsvundet siden 2009. OECD har i en kritisk rapport peget på, at den danske folkeskole 

trænger til et massivt løft. 



4. Regnskab og aktivitetsudvalgets årsberetning ved Bente Villumsen. 

Bente gennemgik regnskabet og delte et bilag ud, hvor man kunne se, hvad de enkelte aktiviteter 

havde kostet. Som noget nyt havde hun medtaget beløbene for årsmøde og julefrokost 2023, 

Regnskabet blev godkendt. 

 

5. Julefrokost – Alice Andersen Hald orienterer. 

Alice orienterede om den aktuelle situation. For blot et par år siden deltog der op til 70 

medlemmer i julefrokosten, men de senere år var antallet dalet, så vi efterhånden var nede på 

30-40 personer. Det giver anledning til at overveje traktementet, som vi stadig mener, bør bestå 

af hjemmelavede specialiteter. Ingen spiser frikadeller og leverpostej, men fisk er der 

efterspørgsel på. Hvis ingen har voldsomme indvendinger, vil udvalget til den kommende 

julefrokost tage det under overvejelse. Der var ingen indvendinger og forsamlingen udtalte 

deres tillid til udvalget. 

  

Julefrokosten bliver tirsdag den 3. dec. Kl. 12.30 – Gildhøjhjemmet , Brøndby Møllevej 25.  

 Indbydelse udsendes senere, men man kan allerede ved årsmødet tilmelde sig, og byde 

ind med retter til frokosten. 

 

6.  Valg til aktivitetsudvalget. 

Kirsten Schmidt, Flemming Bjørn, Alice Andersen Hald, Bente Villumsen, Vinnie Plenaa, Lisbeth 

Brink, Poul Erik Plenaa er nuværende medlemmer og modtager genvalg.  

Der meldte sig ingen andre, så udvalget fortsætter. 

 

7. Ideer til nye arrangementer (evt. med oplysninger om begrænsninger i antal o.a.) 

Der kom mange forslag på bordet. 

Odense med H.C. Andersens hus, jernbanemuseet og Tidens Samling 

Carlsberg 

Helsingør og Kronborg 

Kerteminde 

Samsø 

Kolding med bl.a. Trapholt 

Nordhavn og Århusgadekvarteret 

Vridsløse fængsel. 

Der var en del bemærkninger, bl.a. at ture over Storebælt blev anstrengende p.g.a. den megen 

kørsel. Udvalget nævnte også, at selv om de forsøgte at lægge arrangementerne på forskellige 

dage, var de ofte afhængige af arrangørerne, hvornår der var plads og hvor mange der kan 

være til et besøg. Udvalget forsøger at sprede besøgene over forskellige ugedage, men det er 

umuligt at tage hensyn til alle medlemmernes aktiviteter med f.eks. pasning af børnebørn, tennis 

og badminton. 

 

8. Eventuelt 

Gitte Jacobsen savnede kolleger fra skoler, der ofte ikke var repræsenteret ved arrangementer. 

Herefter takkede dirigenten for god ro og orden og mødet blev hævet. 

Ref.: Vinnie og Poul Erik 


